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Die Universität Linz nimmt zur schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 
7825/J-NR/2016 der Abgeordneten Ulrike Königsberger-Ludwig, Kolleginnen und 
Kollegen betreffend Erfüllung der Behinderteneinstellungspflicht an den 
Universitäten und Fachhochschulen zur Weiterleitung an das Parlament wie folgt 
Stellung: 
 
1) Inwieweit wurden in den Jahren 2010 bis 2015 (Stichtag jeweils 31.12.) die 
Beschäftigungspflicht gemäß Behinderteneinstellungsgesetz an den 21 
öffentlichen Universitäten sowie an der Universität für Weiterbildung Krems 
erfüllt? Bitte um Angabe der Summe der relevanten Dienstnehmerinnen, der 
Pflichtzahl, der besetzten Pflichtstellen und der sich daraus ergebenden 
(Über)Erfüllung bzw. Nichterfüllung. 
 
siehe beiliegende Aufstellung 
 
1 a) Wie viele der besetzten Pflichtstellen entfielen auf KV-Angestellte, und wie 
viele entfielen auf pragmatisierte Mitarbeiterinnen bzw. ehemalige 
Vertragsbedienstete, die nicht in den Kollektivvertrag optiert haben? 
 
siehe beiliegende Aufstellung 
 
1 b) Wie verteilte sich die Anzahl auf das allgemeine und das wissenschaftliche 
Personal? 
 
siehe beiliegende Aufstellung 
 
2) Wie hoch war die Ausgleichstaxe, die in den Jahren 2010-2015 von den 
einzelnen Universitäten bezahlt werden musste? 
 
siehe beiliegende Aufstellung 
 
3) Wie viele begünstigte Behinderte gehörten am Stichtag 31.12 .2015 an den 
einzelnen Universitäten a) der Professorenkurie an oder befanden sich b) in der 
Verwendungsgruppe V des allgemeinen Personals (Arbeitnehmerinnen in 
leitenden Stellen)? 
 
siehe beiliegende Aufstellung 

An das  
Bundesministerium für Wissenschaft, 
Forschung und Wirtschaft 
Minoritenplatz 5 
1014 Wien 
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4) Wie viele der begünstigten Behinderten unter den KV-Angestellten hatten am 
Stichtag 31.12.2015 eine unbefristete Vollzeitanstellung (aufgeschlüsselt nach 
allgemeinem und wissenschaftlichem Personal)? 
 
siehe beiliegende Aufstellung 
 
4 a) Wie hoch war am Stichtag 31.12 .2015 bei den begünstigten Behinderten 
der einzelnen Universitäten die Zahl der Vollzeitäquivalente im Vergleich zur Zahl 
der Köpfe insgesamt (aufgeschlüsselt nach allgemeinem und wissenschaftlichem 
Personal)? 
 
siehe beiliegende Aufstellung 
 
4 b) Wie hoch war am Stichtag 31 .12.2015 bei den begünstigten Behinderten 
der einzelnen Universitäten die Zahl der Vollzeitäquivalente im Vergleich zur Zahl 
der Köpfe in der Gruppe der KV-Angestellten (aufgeschlüsselt nach allgemeinem 
und wissenschaftlichem Personal)? 
 
siehe beiliegende Aufstellung 
 
5) Gibt es an den einzelnen Universitäten gewählte  
Behindertenvertrauenspersonen, und wenn ja wie viele davon für das allgemeine 
Personal und wie viele davon für das wissenschaftliche Personal? 
 
An der Johannes Kepler Universität gibt es 2 gewählte 
Behindertenvertrauenspersonen für das allgemeine Personal und eine für das 
wissenschaftliche Personal. 
 
6) Gibt es in den Stellenausschreibungen einen Passus, der begünstigte 
Behinderte ausdrücklich zur Bewerbung ermutigt? Wenn ja, wie lautet der Passus 
genau? 
 
Jede Stellenausschreibung der Johannes Kepler Universität beinhaltet folgenden 
Passus: "Begünstigt behinderte BewerberInnen werden bei entsprechender 
Eignung besonders berücksichtigt". 
 
7) Falls die Einstellungsquote nicht erfüllt wird, welche Gründe machen das 
Ministerium und die einzelnen Rektorate dafür verantwortlich? 
 
An der Johannes Kepler Universität bewerben sich sehr wenig begünstigte 
Behinderte auf Stellenausschreibungen. Der errechnete Durchschnitt über die 
vergangenen Jahre liegt bei 0,5 % pro Ausschreibung. An der JKU wird auch 
beobachtet, dass BewerberInnen bzw. MitarbeiterInnen Einschränkungen oft 
nicht angeben bzw. nicht angeben wollen. 
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